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PREGUNTA ESCRITA P-0307/01

de Pietro-Paolo Mennea (ELDR) a la Comisión

(2 de febrero de 2001)

Asunto: Violencia contra los árbitros en los campos de fútbol

El problema de la violencia contra los árbitros en los campeonatos de fútbol en Italia debe considerarse como un hecho grave no sólo para la integridad personal de los árbitros, sino también como un ejemplo extraordinariamente negativo para toda la colectividad. Ha llegado a mi conocimiento, por la prensa y por los contactos que he mantenido con dirigentes de los árbitros, que las agresiones morales y físicas contra los árbitros mediante amenazas de distinto tipo son cada vez más frecuentes. Por poner ejemplos, quiero señalar tan sólo dos episodios entre los muchos que se han producido recientemente: las amenazas de muerte dirigidas contra un árbitro que intervenía en un partido del campeonato italiano de la serie A, y un caso análogo sucedido en la región de Puglia, en el campeonato de la categoría Promozione, exactamente en San Cassiano (Le), el 3 de diciembre de 2000, cuando un árbitro fue amenazado incluso con una pistola cuando se encontraba en los vestuarios.

Teniendo esto en cuenta, ¿qué medidas piensa adoptar la Comisión, además de las ya previstas para estos casos, para intentar al menos contener este problema tan grave? ¿No considera conveniente que, en el ámbito de los programas de apoyo al deporte, se dedique una especial atención a la lucha contra la violencia en este sector?

Respuesta de la Sra. Reding en nombre de la Comisión

(10 de septiembre de 2001)

Igual que su Señoría, la Comisión está preocupada por todos los actos de violencia que se producen en el deporte, y en particular los dirigidos contra los árbitros.

En el informe del Helsinki sobre el deporte(1), la Comisión puso de manifiesto su apego a un deporte ético que pueda servir de modelo para todos los que lo practican, y en particular para los jóvenes. Consideró inaceptable la violencia que tiene lugar con ocasión de la celebración de acontecimientos deportivos. La Comisión insistió también en la necesidad de iniciativas convergentes del conjunto de integrantes del mundo del deporte, dentro del pleno respeto del principio de subsidiariedad. Sin embargo, por lo que se refiere a la violencia en los estadios y a la protección de los árbitros, la competencia básica reside en los Estados miembros en relación con los organizadores de los acontecimientos deportivos, que la mayoría de las veces son las asociaciones o federaciones.

En el marco de la cooperación policial, se han adoptado iniciativas en materia de lucha contra el hooliganismo en el fútbol que han conducido a una cooperación más eficaz entre los servicios policiales de los Estados miembros. Pueden citarse ejemplos como la posibilidad de enviar agentes a otros Estados miembros para controlar a los aficionados y cooperar con las autoridades locales, el establecimiento de normas comunes de seguridad para los países que albergan acontecimientos deportivos internacionales, o la adopción de recomendaciones del Consejo sobre la prevención y el control de desórdenes en los partidos de fútbol. Un ejemplo reciente es el proyecto belgo-neerlandés Police Expertise Euro 2000, que evalúa la actuación policial en los campeonatos de Europa de fútbol Euro 2000. Su objeto es extraer conclusiones sobre cómo mejorar aún más las medidas y la cooperación con vistas a futuros acontecimientos del mismo tipo. El proyecto se financió mediante el programa OISIN de la Unión Europea para la cooperación de las autoridades policiales y aduaneras.

La Comisión informa también a su Señoría de que, bajo los auspicios del Consejo de Europa, los Estados miembros de la Unión cooperan en el marco del Convenio Europeo sobre la violencia e irrupciones de espectadores con motivo de manifestaciones deportivas y especialmente de partidos de fútbol(2)

Por último, la Comisión recuerda que no existe un programa específico de ayuda al deporte.

(1) Informe de la Comisión al Consejo Europeo con la perspectiva de la salvaguardia de las estructuras deportivas actuales y del mantenimiento de la función social del deporte en el marco comunitario Informe de Helsinki sobre el Deporte COM(1999) 644 de 1.12.1999.

(2) Convenio Europeo sobre la violencia e irrupciones de espectadores con motivo de manifestaciones deportivas y especialmente de partidos de fútbol Serie de Tratados Europeos, no 120 19 de agosto de 1985. 

