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	Las líneas maestras de la política de prevención de la violencia deportiva en España se articulan en torno a tres tipos de medidas: organizativas, preventivas y de carácter represivo.

 

1. MEDIDAS ORGANIZATIVAS:

Estas medidas versan sobre la actividad desarrollada por los Cuerpos y Fuerzas de Seguridad, que por lo que respecta al Estado se distribuye entre la Dirección General de la Policía o la Dirección General de la Guardia Civil (según la demarcación que tienen asignada) velar por el mantenimiento del orden y la seguridad publica en los acontecimientos deportivos. 

La Dirección General de la Policía ha creado una unidad que coordina y centraliza toda su actividad en el ámbito de la violencia en el deporte, denominada Oficina Nacional de Deportes, actuando como punto de enlace con las policías de otros Estados. 

La OND coordina la actividad de los Coordinadores de Seguridad a los que corresponde dirigir y supervisar el dispositivo de seguridad de determinados acontecimientos deportivos (en la práctica, en la Liga ACB y en las 1ª y 2ª División "A" y "B" de fútbol). A tal fin, el Coordinador de Seguridad, actúa bajo la autoridad de los Delegados o Subdelegados del Gobierno, coordinando la actividad de todos los servicios encargados de velar por el orden y seguridad del evento en cuestión (Policía local, bomberos, protección civil, seguridad privada del Club o SAD, etc.). 

 

Dentro de las medidas organizativas, debe hacerse una mención especial a:

 

LA COMISIÓN NACIONAL CONTRA LA VIOLENCIA EN LOS ESPECTÁCULOS DEPORTIVOS

Su creación, que obedeció a la inquietud social derivada del aumento de los incidentes violentos, fue una de las principales innovaciones de la Ley 10/1990 y se enmarca dentro de las recomendaciones contenidas en el Convenio Europeo de 1985. El Real Decreto 75/1992, de 31 de enero, regula su composición y funcionamiento, estableciendo su adscripción orgánica al Ministerio de Educación y Ciencia, a través del C.S.D.

Pese a ser un órgano administrativo, cuenta con una composición plural y abierta a otros estamentos con responsabilidades y funciones en la materia. Esta integrada 25 miembros y su composición puede desglosarse como sigue: 

La Presidencia y la Vicepresidencia son desempeñadas alternativamente, y por iguales períodos de tiempo, por los miembros que designen los Ministros de Interior y de Educación y Ciencia. Las Administraciones Públicas cuentan con 12 miembros, todos ellos designados por la Administración del Estado, de los cuales 6 representan a instituciones estatales, 3 a Comunidades Autónomas y 3 a la Federación Española de Municipios y Provincias.

Las Federaciones gozan de 3 representantes, las Ligas Profesionales existentes con 2 (Liga Nacional de Fútbol Profesional y Liga ACB) y las Asociaciones de deportistas donde existe competición profesional cuentan con otros 2 (Asociación de Futbolistas Españoles y Asociación de Baloncestistas Profesionales). 

Los 6 miembros restantes son nombrados entre personas de reconocido prestigio en el ámbito del deporte, de la seguridad, de la prensa deportiva y del colectivo arbitral.

En cuanto a la organización de la Comisión, cabe señalar que dentro de sus facultades de autorregulación, se ha adoptado una estructura en la que se distingue entre el Pleno y los grupos de trabajo que éste pueda crear. 

Al Pleno le corresponde establecer las directrices y prioridades de actuación de las acciones encomendadas a la Comisión, así como disponer la creación de los grupos de trabajo. En este sentido, tras la última reorganización de los grupos de trabajo, aprobada por el Pleno celebrado en junio de 2001, la Comisión cuenta con 4 Subcomisiones o grupos de trabajo: 

a) La Subcomisión de Informes e Infraestructuras es la que analiza semanalmente los informes remitidos por los coordinadores de seguridad, y denuncia ante la autoridad gubernativa las posibles infracciones, al efecto de que impongan las correspondientes sanciones.

b) La Subcomisión Operativa Jurídica es la encargada de adecuar la normativa aplicable en materia de violencia en espectáculos a la Ley del Deporte, y colabora en el desarrollo normativo informando proyectos normativos que puedan tener relación con la prevención de la violencia. 

c) Las funciones de la Subcomisión de Estudios y Prevención se orientan al análisis y estudio de las causas de la violencia deportiva, propone o acomete iniciativas en este campo, divulga las actividades de la Comisión y le corresponde coordinar éstas con las actuaciones realizadas por otras instituciones (públicas o privadas). 

d) La Subcomisión para el análisis de la conflictividad fuera del fútbol, surge con la finalidad de conocer mejor la problemática que subyace en otros deportes. Por un lado, se detecta que la experiencia que ofrece el baloncesto (donde la conflictividad es prácticamente nula) puede servir para atajar los problemas detectados en deportes como el fútbol-sala o el hockey sobre patines. 

Las facultades encomendadas al Pleno y a las Subcomisiones perfilan las funciones de la Comisión que, en síntesis, pueden clasificarse en las siguientes:

a)      Realizar informes y estudios.

b)      Elaborar propuestas para impulsar todo tipo de acciones de prevención, divulgación y control de la violencia en el deporte. 

c)      Declarar partidos de "alto riesgo".

d)      Proponer la apertura de expedientes sancionadores dirigidas a la autoridad gubernativa competente por la comisión de infracciones tipificadas en los artículos 66 a 69 de la Ley del Deporte.

A la Comisión le corresponden, fundamentalmente, funciones de propuesta, careciendo de facultades para sancionar directamente, pese a que algunos medios de comunicación (de forma habitual y erróneamente) aluden a sanciones impuestas por la Comisión, funciones que corresponden a los Delegados del Gobierno u otras autoridades del Ministerio del Interior. Las funciones de la Comisión se limitan a la tutela y vigilancia, provocando la crítica de quienes quisieran dotarla de mayor vigor ejecutivo. 

 

OBSERVATORIO DE LA VIOLENCIA, EL RACISMO Y LA INTOLERANCIA EN EL DEPORTE

 

Los actos de carácter racista o, en términos generales, el racismo asociado al deporte, se contempla en nuestra legislación como una forma integrante del concepto más amplio violencia asociada al deporte. 

Así se constata en la previsión contenida en el artículo 66 de la Ley 10/1990, de 15 de octubre, del Deporte, en la redacción dada por la Ley 53/2002, de 30 de diciembre, de Medidas Fiscales, Administrativas y del Orden Social, ubicado dentro del Título IX "Prevención de la violencia en los espectáculos deportivos", al disponer que "Queda prohibida la introducción y exhibición en espectáculos deportivos de pancartas, símbolos, emblemas o leyendas que, por su contenido o por las circunstancias en las que se exhiban o utilicen, pueda ser considerado como un acto que incite, fomente o ayude a los comportamientos violentos, xenófobos, racistas o terroristas, o como un acto de manifiesto desprecio deportivo a los participantes en el espectáculo deportivo. Los organizadores de los espectáculos vienen obligados a su retirada inmediata". 

El incumplimiento de estas prohibiciones supone una infracción grave o muy grave, según "concurran circunstancias de especial riesgo, peligro o participación en las mismas, o cuando su aplicación resulte un acto de exaltación xenófoba, racista o de apoyo y justificación de las acciones violentas o terroristas, o menosprecio de sus víctimas o familiares".
 

Esta previsión legal confirma la preocupación a nivel institucional por este problema, que ha sido objeto de plasmación en nuestra Ley del Deporte. Como fruto, asimismo, de esta preocupación, nace el OBSERVATORIO DE LA VIOLENCIA, EL RACISMO Y LA INTOLERANCIA EN EL DEPORTE:

 

El Observatorio nace, en el seno de la COMISIÓN NACIONAL CONTRA LA VIOLENCIA, incardinado en la Subcomisión de Estudios y Prevención. Con esta medida se pretende obtener un estado de situación del fenómeno, sistematizar las medidas adoptadas en este ámbito; difundir las acciones desarrolladas para prevenir y combatir el racismo en el deporte; así como alentar o fomentar la investigación y el desarrollo de acciones de prevención y lucha contra el racismo en la comunidad deportiva.

 

El Observatorio, presidido por D. Javier Durán González, Doctor en Sociología del Deporte, se concibe como un foro que reúna a los colectivos implicados en la lucha contra la violencia, el racismo y la intolerancia en el mundo del deporte. 

 

De esta manera, el Observatorio nace con la siguiente COMPOSICIÓN:

 

        Consejo Superior de Deportes www.csd.mec.es 

        Ministerio del Interior www.mir.es 

        Federación Española de Municipios y Provincias www.femp.es 

        Real Federación Española de Fútbol www.rfef.es 

        Liga Nacional de Fútbol Profesional www.lfp.es 

        Asociación de Futbolistas Profesionales www.futbolistas.com 

        Asociación de Federaciones Españolas de Peñas de Fútbol afepe@telefonica.net 

        Asociación Movimiento contra la Intolerancia www.movimientocontralaintolerancia.com 

        Asociación Española de la Prensa Deportiva

        Coalición Española contra el Racismo, la Xenofobia y Discriminaciones Relacionadas www.noracismo.org 

 

 

2. MEDIDAS PREVENTIVAS: 

En este ámbito se establece, como punto de partida, la cláusula de responsabilidad general de los organizadores prevista en el art. 69 de la Ley del Deporte: 

 

Medidas aplicables a los recintos en que se celebren competiciones de carácter profesional en la modalidad de fútbol (1ª y 2ª División A) y baloncesto (Liga ACB):

Son, sin duda, las más importantes pudiendo distinguir los siguientes aspectos: 

1º) Sistema de acceso al recinto y venta de entradas.

Debe disponerse de un sistema informatizado de control y gestión de venta de entradas (claramente orientado a la separación de aficiones rivales) y del acceso al recinto (para lograr evitar un posible exceso de aforo).

Los billetes de entrada deben informar sobre las causas que permiten impedir el acceso al recinto. Información que también debe estar visible en las puertas de acceso. (Se trata de un aspecto especialmente importante en los acontecimientos deportivos internacionales).

2º) Asientos en las gradas y ubicación de aficiones rivales.

Han de disponer de zonas reservadas y distantes entre sí para situar a las aficiones de los equipos contendientes.

Deben contar con localidades numeradas y con asientos para todos los espectadores, elemento físico que dificulta las avalanchas y evita los excesos de aforo.

3º) La Unidad de Control Organizativo.

Es el centro desde donde el Coordinador de Seguridad ejerce la dirección del dispositivo de seguridad, en todas sus fases, durante el acontecimiento deportivo. La U.C.O. debe estar situada en una zona estratégica y dominante del recinto deportivo, disponiendo de buenos accesos y comunicaciones con el interior y exterior del campo.

La dotación de una U.C.O. es distinta en las instalaciones de los clubes o SAD de fútbol o de baloncesto:

En fútbol debe disponer de los siguientes elementos:

Circuito cerrado de televisión: contará con cámaras fijas y móviles. Las cámaras fijas controlarán el exterior e interior del recinto, cubriendo las zonas de acceso y las gradas y proporcionando una visión total de aquél. Las cámaras móviles se situarán en los espacios que el Coordinador estime necesario controlar especialmente en cada acontecimiento deportivo. El circuito cerrado de televisión dispondrá, asimismo, de medios de grabación para registrar las actitudes de los asistentes y el comportamiento de los grupos violentos.

Megafonía: la Unidad de Control Organizativo tendrá un sistema de megafonía propio, con capacidad y alcance suficiente para el interior y exterior del recinto y con dispositivo de seguridad que permita anular el sistema general de aquél. El sistema de megafonía habrá de estar dotado de los medios humanos necesarios para efectuar la traducción y emisión de las indicaciones, advertencias o mensajes que hayan de efectuarse en más de un idioma.

Enlaces de radio y telecomunicación: la emisora directora de la Unidad de Control Organizativo comprenderá las mallas integradas de la red de Policía Local, Medios Sanitarios y Protección Civil; las mallas de las Unidades de Intervención del Operativo policial, incluyendo las unidades polivalentes de aquéllas, las del distrito policial, las especiales, las de escolta, helicópteros y TEDAX, así como las mallas policiales del servicio integradas por la oficina de denuncias, medios sanitarios y centros de detenidos.

Personal técnico: los clubes, sociedades anónimas deportivas u organizadores de los acontecimientos deportivos proporcionarán el personal especializado necesario para el mantenimiento y asistencia técnica de todas las instalaciones integradas en la Unidad de Control Organizativo. En la práctica es personal de la Liga Nacional de Fútbol Profesional.

La U.C.O. de los equipos de baloncesto debe contar con la siguiente dotación: 

Megafonía (igual que en fútbol).

Enlaces de radio y telecomunicación: contará con las extensiones policiales exteriores e interiores que permitan, en todo momento, la comunicación libre con el personal y las instituciones relacionadas con la seguridad colectiva de los asistentes y del público en general. 

Personal técnico: como en fútbol.

 

3. MEDIDAS DE CARÁCTER REPRESIVO. RÉGIMEN SANCIONADOR: 

La regulación legal de estas medidas se encuentra recogida en el Título IX de la Ley 10/1990, de 15 de octubre, del Deporte:

A) Infracciones.

Las conductas tipificadas como infracciones en materia de prevención de la violencia en los espectáculos deportivos aparecen descritas, fundamentalmente en el Artículo 69.3 de la Ley. No obstante, para una adecuada comprensión de este precepto que permita captar e integrar las conductas en cuestión es preciso tener en cuenta las remisiones realizadas a otros preceptos del Título IX de la Ley del Deporte. 

El artículo 69.3 aparece dividido en 3 apartados que tipifican, respectivamente, conductas tipificadas como infracciones muy graves (letra A), graves (letra B) y leves (letra C).

B) Sanciones.

Aparecen recogidas en los apartados 4, 5 y 6 del Artículo 69 de la Ley 10/1990, de 15 de octubre, del Deporte, donde se contemplan 3 tipos de sanciones:

Económicas: con distinta graduación en función de que sean leves, graves o muy graves.

Inhabilitación para organizar espectáculos o clausura del recinto deportivo (en ambos casos por un período máximo de 2 años).

Expulsión o prohibición de acceso al recinto: hasta 3 meses: por faltas graves (extensible a 5 años para los vendedores de bebidas alcohólicas) y entre 3 meses y 5 años: por faltas muy graves. 

La efectividad de la prohibición de acceso a los recintos deportivos es una de las cuestiones más interesantes que plantean las sanciones recogidas la Ley del Deporte.
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