EL ACUERDO LIGA-ENTRENADORES PERJUDICA GRAVEMENTE A ÉSTOS
FUENTE: http://www.rfef.es  (19-07-2007)
En las últimas fechas algunos clubes y SAD´s han solicitado a la RFEF el registro de contratos federativos de entrenadores y preparadores físicos que no cumplen con las previsiones estipuladas por el Reglamento General en sus artículos 233 y 234.

Lejos de ello, las cláusulas incluidas, que se basan en un acuerdo reciente entre la LNFP y la Asociación Nacional de Entrenadores de Fútbol, perjudican sobremanera el régimen acordado a favor de los entrenadores y preparadores físicos entre la RFEF  y la LNFP en el convenio de coordinación de 2006. 
Entre los principales inconvenientes encontrados en los formularios remitidos a la RFEF en perjuicio del colectivo de entrenadores y preparadores físicos y claramente a favor de los Clubes y SAD´s se destacan los siguientes:

· No se contempla de manera alguna los entrenadores y preparadores físicos que firmen contratos con duración igual o inferior a un año, lo que conlleva indefectiblemente a una indemnización en caso de despido del entrenador o preparador físico de únicamente dos mensualidades (frente a la actual regulación RFEF que garantiza la totalidad de los emolumentos). 

· Aquellos que firmen contratos superior al anteriormente mencionado no tienen derecho a cobrar la totalidad de su contrato en los casos en que contraten nuevamente con un club español o extranjero (frente a la actual regulación RFEF que garantiza la totalidad de los emolumentos). 

· Los conflictos se someten a una Comisión Mixta donde la LNFP – los clubes y SAD´s- está representada por dos de sus miembros (frente a la actual regulación RFEF que garantiza su conocimiento por el Comité Jurisdiccional y de Conciliación).


A tal efecto, se recuerda a todos los afiliados a la RFEF la imperiosa necesidad de que, so pena de su rechazo, los mencionados contratos se ajusten fielmente a lo que la norma federativa exige y sean formalizados según el modelo oficial que se encuentra a su disposición.
Para su mejor información, a continuación les exponemos la regulación federativa sobre el particular.
“Artículo 233"
    Corresponden al Comité de Entrenadores las siguientes competencias:

a) Afiliar, a través de los Comités autonómicos, a todos los entrenadores que reúnan los requisitos previstos en el artículo 226 del presente ordenamiento.
b) Gobernar, administrar y representar a la organización.
c) Informar y someter a la RFEF cuantas cuestiones afecten a sus afiliados.
d) Proponer, también a la RFEF, convocatorias para cursos o pruebas de perfeccionamiento y actualización de los entrenadores.
e) Tomar las decisiones que correspondan, de acuerdo con la reglamentación de régimen interno.
f) Emitir razonado informe sobre las demandas de licencias que formalicen los entrenadores nacionales, cuya expedición, desde luego, corresponde a la RFEF; y diligenciar los contratos que aquéllos suscriban con clubes de categoría también nacional.
g) Delegar en los Comités Autonómicos las competencias que, en cada momento, se determinen, velando por su cumplimiento.”

“Artículo 234"
    La inscripción de entrenadores se formalizará a través del formulario oficial establecido por la RFEF, debiendo aportar el interesado, además de los datos y documentación que en el mismo se exijan, el correspondiente contrato oficial y el certificado tanto de la titulación como médico de aptitud.”

Ambos artículos, aprobados por la Comisión Directiva del Consejo Superior de Deportes, resultan de obligado cumplimiento para todas las partes.

Igualmente es preciso recordar que el actual régimen federativo aplicable a entrenadores y preparadores físicos de clubes y SAD´s adscritos a la LNFP participa de las siguientes características:

· La resolución del vínculo contractual entre un club o SAD´s y un entrenador, sea cual fuere la causa, no obstará para que al club o SAD´s que haya prescindido de los servicios del entrenador se le tramite inmediatamente una nueva licencia de entrenador, no estableciéndose al efecto periodo de habilitación de licencias alguno, siendo por tanto posible la expedición de una nueva en cualquier momento de la temporada deportiva. 

· No se tramitarán nuevas licencias de entrenador, ni se renovará ninguna de estás (e incluso de jugadores) al Club o SAD que, habiéndola solicitado, no haya satisfecho o garantizado, a 30 de junio de cada año natural, la totalidad de las cantidades que, en su caso, adeudara al entrenador o entrenadores anteriores. Es más, el impago (entendiéndose por éste la falta de cumplimiento del acuerdo bien del Comité Jurisdiccional y de Conciliación, bien de la justicia ordinaria) llevará aparejado la automática suspensión de derechos administrativos y federativos por parte de la LNFP y de la RFEF. 

· Los clubes y SAD´s adscritos a la LNFP y los entrenadores que firmen contrato con ellos, serán libres de someter sus discrepancias contractuales, bien al conocimiento de la jurisdicción ordinaria, bien al del Comité Jurisdiccional y de Conciliación de la RFEF. 

· Para el caso de que se opte por someter los conflictos a la jurisdicción ordinaria, el Comité Jurisdiccional y de Conciliación rechazará automáticamente la competencia del órgano para conocer la solicitud planteada en los Juzgados y Tribunales ordinarios. 

· Será el Comité Jurisdiccional y de Conciliación el órgano competente, en su caso, para el conocimiento de los conflictos derivados de la extinción de la relación contractual entre el entrenador y el club o SAD, determinando, en un plazo no superior a un mes, la resolución que corresponda en cada caso en concreto, y valorando las circunstancias que pudieran concurrir en el mismo. 

· La Junta Directiva en su sesión de abril de 2007 acordó las siguientes cantidades que serán adelantadas por la RFEF hasta el 30 de junio de cada temporada (fecha límite de resolución del conflicto): Primera División: entrenador- 4.500 €; segundo entrenador – 3.900 €; preparador físico – 3.000 €. Segunda División: entrenador- 3.900 €; segundo entrenador – 3.300 €; preparador físico – 2.700 €. 

Este régimen, como se puede comprobar sin mayor esfuerzo interpretativo, resulta mucho más beneficioso para el colectivo de entrenadores y preparadores físicos que el acordado entre la LNFP y la Asociación Nacional de Entrenadores de Fútbol – que es sumamente perjudicial incluso llegando a hacer perder cantidades a las que tienen derecho los entrenadores.
Esta Real Federación y su Comité de Entrenadores adoptarán las medidas en Derecho necesarias para el efectivo cumplimiento de los acuerdos RFEF-LNFP de 2006 en garantía de todas las partes, a fin de asegurar que no llegue a cumplirse un Convenio tan perjudicial para los entrenadores españoles.


