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PREGUNTA ESCRITA E-2140/98

de Graham Watson (ELDR) a la Comisión

(13 de julio de 1998)

Asunto: Violencia en torno a la Copa del Mundo de Fútbol

A la vista de los horrorosos actos de violencia presenciados durante la Copa del Mundo del Fútbol, ¿qué medidas exigirá la Comisión para combatir esta creciente tendencia europea?

Respuesta de la Sra. Gradin en nombre de la Comisión

(9 de septiembre de 1998)

La aplicación de las medidas de policía necesarias para impedir el "hooliganismo" y, en general, la cuestión de la violencia que se produce en las manifestaciones deportivas u otros acontecimientos que atraen a un gran número de personas es, fundamentalmente, un asunto de orden público. La Comisión no está en situación de intervenir en relación con los métodos utilizados por las fuerzas de policía nacionales para mantener el orden público en su territorio.

En el marco del Consejo de Justicia y Asuntos de Interior, el grupo de trabajo sobre la cooperación policial aborda esta cuestión desde el punto de vista operativo, a través de una red de funcionarios de enlace y de una reunión anual de los puntos de contacto. En 1996, el Consejo adoptó una recomendación con orientaciones destinadas a prevenir y a encauzar los desórdenes susceptibles de producirse en los partidos de fútbol(1). Más recientemente, en 1997, también adoptó una acción común relativa a la cooperación en materia de seguridad y orden público, y una resolución sobre la prevención y el control del "hooliganismo"(2). Dicha resolución (prohibición de estadio, elaboración de una lista de control relativa a las estrategias de información, redacción de un informe anual, organización de reuniones anuales de expertos, presentación de un informe al Consejo, etc.) debería comenzar a aplicarse en 1998.

Es evidente que la Comisión está a favor de la intensificación de la cooperación policial a nivel europeo. Así, en el marco del programa OISIN, ha financiado un seminario sobre el "hooliganismo" en los partidos de fútbol, celebrado en Blackburn los días 27 y 28 de febrero de 1998. No obstante, es a los Estados miembros a quienes corresponde adoptar las medidas adecuadas para prevenir y controlar los desórdenes, con arreglo a su legislación nacional y al Derecho comunitario. Por otra parte, un proyecto de recomendación del Consejo relativa a la responsabilidad de los organizadores está actualmente siendo objeto de debate a nivel técnico. La Comisión no está implicada en la aplicación de los reglamentos de la Unión de Asociaciones Europeas de Fútbol (UEFA) relativos a los estadios, pero coopera con organizaciones que desempeñan un papel específico en este ámbito, tales como el Consejo de Europa, que ha creado una comisión permanente sobre esta cuestión.

(1) DO C 131 de 3.5.1996.

(2) DO C 193 de 24.6.1997. 

