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PREGUNTA ESCRITA E-1558/03

de Claude Moraes (PSE) a la Comisión

(7 de mayo de 2003)

Asunto: Fútbol y racismo

¿Qué opina la Comisión sobre el aumento del racismo y de los comportamientos colectivos de carácter racista de los hinchas de algunos clubes de fútbol de países de la UE, así como sobre las sanciones impuestas recientemente por la UEFA a determinados clubes?

¿Qué opina sobre los desconcertantes actos de racismo organizado durante la celebración de partidos de fútbol en algunos de los países de próxima adhesión (por ejemplo, Eslovaquia), de los que informa la UEFA?

Respuesta de la Sra. Diamantopoulou en nombre de la Comisión

(25 de junio de 2003)

La Comisión comparte la preocupación de Su Señoría sobre las recientes manifestaciones de violencia racista en partidos de fútbol celebrados en determinados Estados miembros y países de próxima adhesión.

La Comisión proporciona apoyo financiero a iniciativas prácticas que tienen por objeto atajar el racismo en el fútbol, incluida FARE (Football Against Racism in Europe).

La Comisión también adoptó el 28 de noviembre de 2001 una propuesta(1) de decisión marco a fin de aproximar las legislaciones y normativas de los Estados miembros relativas a los delitos de carácter racista y xenófobo. Dicha decisión marco tiene una doble finalidad: en primer lugar, velar por que el racismo y la xenofobia sean objeto, en todos los Estados miembros, de sanciones efectivas, proporcionadas y disuasorias, susceptibles de dar lugar a la extradición o la entrega, y en segundo lugar, mejorar y fomentar la cooperación judicial suprimiendo, a tal fin, posibles obstáculos.

Por último, la Comisión desea informar a Su Señoría de que, el 25 de abril de 2002, el Consejo adoptó una Decisión relativa a la seguridad en los partidos de fútbol de dimensión internacional(2). Dicha Decisión establece la creación de puntos de información futbolística para el intercambio de información en relación con un acontecimiento futbolístico y con vistas a la necesaria cooperación policial internacional en torno a los partidos de fútbol de dimensión internacional.

(1) DO C 75 E de 26.3.2002.

(2) DO L 121 de 8.5.2002. 

